L’Ordre dans IR :

Résumé de cours :

1) Ordre et opérations :

Définition :

Soitaet b 2 réels.

1) a<b signifieque a—be IR™
2) a>b signifieque a—be IR”
3) a<b signifie que a—be IR”
4) a>b signifie que a-be R’

Remargue :
a>b signifie que a>b ou a=b

Propriétés :

Soient a,b,c et d des réels.

1) a<a

2)Si a<betb<c alors a<c

3)Si a<b et b<a alorsa=b
4)Sia>0etb>0alors ab>0 et a+b>0
5)Sia<0etb<0alors ab>0 et a+b<0
6) Si a<0 et b>0 alors ab<0

7) Ordre et addition :

Si a<b alors a+c<b+c

Si a<b alors a—c<b-c

Si a<b et c<d alors a+c<b+d

8) Ordre et multiplication :

Si c>0 alors (a<b équivaut a ac <hc)
Si c<0 alors (a<b équivaut a ac >hc)

Si0<a<bet0<c<d alors ac<hd
9) Ordre et inverse :
Soit a et b 2 réels distincts et de méme signe

e 1.1
a<b equivauta—>—
a b

10) Ordre et carré :

Si 0<ax<b alors a* <b?
Si 0<b<a alors a*>b*
11) Ordre et racine carrée :
Si 0<a<b alors Ja<+b

2) Encadrement et intervalles :
» Les intervalles bornés :
Soit a<b
[a;b] équivauta a<x<b
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Ja;b[ équivauta a<x<b

Ja;b] équivauta a<x<b
> Les intervalles non bornés :

[a;+00[ équivauta x>a
]-o0;b] équivaut & x<b
Remarque :
IR* :[O; +oo[ IR = ]—oo; O]
IR =10;+0[ ; IR” =]-o0;0[
» Encadrement d’un nombre réel :
Encadrer x signifie que : a<x<b ou

as<x<boua<x<boua<x<b
Le nombre réel positif b-a est ['amplitude de [’encadrement.

3) La valeur absolue et ses propriétés :
Définition : |X| = x si x>0

|| =—x six<0

|X| est la valeur absolue de x.
Exemple :
|-3=3;|6|=6

R

Conséquences :

1) |x|=0 équivaut a x=0
2) |x=I

3) ‘xz‘ =|x|2 =x?

4) Jx? =[x

Propriétés :

1) [xy=[xly]

2) x"|=|x"

3) Si x¢0;%:i et |Y _y

ERAET

4)|x| =|y| équivaut a x=y ou x=-y

5)Si aeIR" ; [x|=a équivaut a x=a ou x=-a

6) e y| <o+

7) acIR};|x<a équivauta —a<x<a
x|>a équivauta x<-a ou x>a

8) —|x|<x<|X

¥: v Distance et valeur absolue :
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Définition :
Soit x ety 2 réels.
La distance entre les 2 réels x et y est le réel positif |x— y|

Remargue
Soit | =[a;b]

La longueur de I’amplitude est |b - a|

a+b
2
b-a
2

Le centre de [a;b]|est ¢ =

Le rayon de [a;b]est r =

4) Approximations :

Définition :
a>0
On dit que A est une approximation du réel x & « pres signifie que : A—a <x< A+«

Exemple :

31<7<32

Donc 3,15-0,05< 7 <3,15+0,05

3,15 est une approximation de z a0,05 pres
C’est-a-dire 5x107 prés.
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